RRIGE

Ces éléments de correction n’ont qu’une valenr
indicative. Ils ne peuvent en ameun eas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



0606-PB ST A BIS 2°T SESSION 2006

Baccalauréat professionnel PRODUCTIQUE BQIS

 DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 2

E1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS-EPREUVE A1 - UNITE U11

SPECIFICITE : 2°™ TRANSFORMATION

CORRIGE

CE DOSSIER EST COMPCSE DES DOCUMENTS : DC 1/11 4 DG 14/11

D'UN BAREME : B 1/1
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| D606-PB ST A BIS 2°T
| AVAIL N°
FRAVALL N°1] TR 3
. } : * Réaliser la chdine de c8te afin de déterminer la efte x correspondant & la largeur du
Compléter la nomenclature DR 1/11: fond de tiroir sur le DR 2/11
* Tndiquer les quantités nécessaires pour les fournitures extérieures. »  Calculer : '

+ Indiquer le nombre, la désignation, la matiére, Jes dimensions de chaque élément

transformé.
"~ & Caleuler la surfacé ou le volume de chaque &lément-ainsi que la surface et le volume

total du produit.

- Eerire la cote tolérancée du fond de tiroir,

\ / 202 N
v - — o s
| 2200 |vis vBA TF 2 515 Loulissessrouleites 203 § ﬁ gf 9,/ \\Q\\§ g@'
7 Roulecux de chant (50 ml) surcote machine de 80 mm par chant de piéce j\ i\: R i { x /
3 Colle vinylique Prize rapide {(1kg) \X %\Q
2400 _rouilons swie@ssy | I B — N
""""""""" - 200 [Coulisses Ref (4134500025011) \ N X‘\\\%
00 Jpotertes ]| ertsssusooioon N\ ‘1 04 \
e el DR \ 7 NN
NOMENCLATURE des fournitures extérieures A o e
_ : v/ S
11 ) B o SN ‘
204F t [Fond Méta | 431 & 203, f \
203f 2 |estes Hetre| 342 | 82 | 12 0,673 | .0 N |
t202] 2 [avent - Arviere JHatre)431 4] 82 | 12 0,849 Thaxi = 203Maxi + 202Maxi + 203'Maxi - Xmini !____21:1_3'__1|
20t] 1 |Fagade #oFF 254 1 104 1 16 ' 0.048 Xmini = 203Maxi + 202Maxi + 203'Maxi ~ Maxi
TIROIR Xmini=63+4202+63 -3
waf 1 [perricre méta.| 457 Xmini = 429.8
193] 2 [Tablettes Méla. | 448 i Jmini = 203mini + 202mini + 203" mini - XMaxi
102] 2 |Dessus - Dessouf Méla. | 448 xMaxi = 203Maxi + 202Maxi + 203 Maxi - Jmini
wi| 2 |ceres MDF | 500 XMaxi = 5.7 + 419.8 + 5.7 - 1
CATS50N T tx”!ﬂ-‘d = 43021
S e e S TT J=IT203+IT202+IT 203 +TT X
e e e e i ITX=ITJ-IT203-1IT202-1IT 208
: - ITX=2-06-04-06=-04
NOMENCLATURE des produits transformés 1,522
Praduit : Dasserte roulamte IE'( = 430 =% mm]
BACCALAUREAT PROFESSIGMNEL PRODUCTIGUE BOIS BACCALAUREAT PROFESSIGNMNEL PRCGDUCSTIQUE BOIS
Epreuve E1 — Sous-&preuve A1 — Unité U11 — Etude d'un systéme de production Epreuve E1 - Sous-8prauva A1 - Unité U11 — Efude d'un systéme de production
Durée : 4 heures Coeflicient : 2 COCUMENT : DG 1711 Durée : 4 houres Cosfficient : 2 DODCUMENT @ PG 2/ 11
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TorumulEs
TRAVAIL N°3 A Courbe de PARETO
) 00 - e -
» Compléter le tableau DR 3/11: L
) - G e e )
Nb. De | Movenne des | Cout total/ | Cout total . 0 /r/,{;’:"’”///f,;f,’,";;” ’F/J’%/g;{ﬁ/”ﬁ:
Clas=zement Familles de rebuts i N - . . % cumulé a0 . G ;jﬁg%/,%iac,;; S ;J///';
piéces 1 coiit par pigce | famille eumulé f;;r/ﬁ:’,/g:: A e A
' L )
1 Poussiéras sur lague 76 26 1976 1576 30,74 : 1::/, ':/,;f; 7 ’%’é: 7
_ _ i -
2 Lague rugueuse 65 24 1560 3536 55,01 80 _ ..:/:; //”’?f’/f/f
. //“7, o - z‘;.l
3 Traces de bulles dans lague 52 28 1456 4592 77,66 ’//,f{/é/;ijf./{//
' R
4 Problémes de couleur 22 3¢ 660 5652 87,93 4 / f;’// J/,//:,J 7 7
' G
5  |chocs 26 18 468 6120 | 95,21 70— /%///2, % 7
A
b Rugosité importanie 8 ié 128 6248 97.20 ///{,:?;J /wj}?fffé/ //réf:?
F s RN IR A ]
7 Problémes d'usinage 8 i5 120 6368 99,07 0 J ot \:\\:f{\ \ \\\\ N ;’é’?fﬁ//ﬁ%gfﬁﬁ
] ¥ fijﬁ?—;%%i?? :‘K‘:":\\'\\: o .L“. \\ N -":'E ;" 5:_::’.-" f“z’ ’/: /:,z;fz
8 Traces de ruban adhésif 5 12 60 6428 100,00 - ?3’1':‘;3?32'?;/\}*2@\‘“-\;\333{5‘ AR -Ny’?ﬁ/ /' fﬁ"/.; 7 z//
PEION 20 0\ AN :\“\Q\Q\‘“\ / A
T ) v B — I %\\%
» Etfablir le diagramme de PARETO des familles de rebuts par rapport au colit qu'ils 30— ,%/§§\~\\\§i‘\\¢\\\i\‘:@§§z/ i
engendrent, DR 4/11. {échelle en ordonnée : 2 em - 10% ) N\\\ \Q“\Q \\\\\V L
(échelle en abseisse 1 2 cm —> une famille de rebuts). S RS B \\-’/
"

40 _
= Déterminer sur quelles familles de rebuts vous allez travailler en priorité et

argumenter, DR 3/11. .

30 _

Poussieres sur lague ; laque rugueuse : traces de bufles dans jague ce sont

ces famitles qui cotitent le plus & l'entreprise. Si an veut diminuer le cofit des rabuts. il

fauit travailler sur ces famiiles. ' 20 _|

» Lentreprise a des projets d'investissement :
- Cabine de finition ; cofit 30 000 euros. 10 _
- Machine d'embaliage sous film plastigue @ colit 30 000 euros.
Quels matériels choisissez-vous 7 DR 3/11.

‘.? - Cos "”.':j/;; A -
Ces 2 investissements ont un colit égal, per conséguent fe cofit n'intervient pas : ] S B
I w - I
s a 4 = .
dans la décision, Z 5 & B y g fonill
= = =] =
2 = S By 3 S derebuis
- - - . . . o =
It fgut investir dans la machine qui agira sur les causes les pius importantes des B 4 '%? E
. =2 P, - or
= - =
rebuts : la cabine de finition. % 2 2 w
(=l L = [
£
BACUALAUREAT PROFESSIOMNEL PROBUCTHIUE BOIS ' BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PHODUCTIQUE BOIS
Epreuve E1 - Soug-épreuve Al — Unité U11 — Etude ¢'un systéme de praduction Eprauve E1 - Sous-spretve Al — Unitéd U111 — Etude d'un systéme de praduction
Durée : 4 heures Cosfliciont 1 2 DOCUMENT » DC 3711 Durée : 4 heures Coofficiant : 2 DOCUMENT - BL 4/ 11
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_h’_RAVAIL N“gl - Solulien graphigue !

2.1 Statigue Echelle des forces : 0.5 cm = 100N

Déterminer les efforts sur le tireir 1, 4 ['emplacement des galets en A et B, sachant que la _ ~ - : :

charge maximum admise en £ est de 200 N : ' C ce - _ A oy '
Choisissez soit la solution par caleul DR5/11 ou graphique DR6/11L. A I e — - = ' ' e ' |

Principe fondomental de fa statigue :
Mr_‘[ﬂ + MQA + MEB - D

2807200 + 0 + 30"B = O T T = -
B = (-280*200)/30
B - -1866.67 N

L+A+B=0
A=-B-¢C
=00+ 1866 6T R ——— — PN pemeprrmrer e eSO L S IO
A = Z2066.67 N e
]
s % .
[ Xl
T o
_ ﬁ : Tgaln
e . l--'.:'I .
oy T
oy S
74 B |
o . _
]
¥ ol
e
BAGCCALALHREAT PROFESSIONMEL PRODUCTIQUE BEDIS BACGALAUREAT PROFESSIDONNE! PRODUCTIGUE BOIS
Epr?uve El1 — Sous-épreuve A1 = Unltéd 41~ E}ude d'n systéme de production Epreuve E1 - Sous-gpreuve Al — Unité U1 — Etude d'un systéme de pradustion
Durée - 4 haures Coefficient : 2 DOCUMENT - DC 5/ 11 Duréde ;4 heures Cosfficient : 2 DOCUMENT : DG 612
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4.2 Résistance des matérigux | TRAVAIL N°5
* Caleuler la résistance pratigue au cisaillement Rpg dans ' axe en Mpa DR 7/11. s Réaliser le planning de fabrication du sous-ensemble ¢caisson DR 9/11

= : { Arrordir les temps & 10 CH prés supérieur ex : 103 CH donne 110 CH ).
Contrainte de cisgillement Ro @ 25/2 = 12.5 Mpa

Résistance pratigre de cisaillement Rpg = Rg/3 = 12.5/3 = 4.16 Mpa . E;;T;;Tinar fe tenps nécessaire a la fabrication des 100 sous-ensembles caisson

Indiqﬁer le résultat en Centiémes d'Heures {CH), puis en jours; hetres et minutes.

» Déterminer le diamétre di mini de I'axe d'une roulette en mm DR 7/1L
Charge sur une roulette 500/4 = 125 N Pour fabriguer les 100 sous-ensembles cajsson :

Rpg = F/S Il faut 2390 CH ou 2 jours 7 heures et 54 min.
S = F/Rpg = 125/4.16 = 30 mm2
Sdl = 5/2 = 15 mm2

dl mini = 4.37 mm

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUCTIQUE BOIS BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUGTIGQUE BOIS
Epreuva E1 - Sous-épreuve A1 —Unlté U1 — Flude d'un systéme de production Epreuve E1— Sous-gpreuve A1l — Unité U1 — Etude d'un systéme de praduction
Durée : 4 haures Coefficiont : 2 BOCIUIMENT : DC 7/11 Durée : 4 heures Cpefficient : 2 POCUMENT : DC B/ 11
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BACCALALUREAT PROFESSIOMNEL PRODUCTIQUE BOIS

Epreuve ET — Sous-épreuve Al — Unité tH1 — Flude d'un sysiéme de production

Durée - 4 hedres

Coefficient : 2 DOCIHMAENT : DC o/ 1t
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MTRAVAIL N°7|

origine

s d'utilisation de la Tablette roulante avec ses galets d°

,

annee

Déterminer le nombre d

DR 11/11
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Bareme de correction

TRAVAIL N°1

Fournitures extérieures 25
Nombre ; désignation ; matiére ; dimensions 10
Ssurface et volume 25
TRAVAIL N°2
Réalisation de la chaine de cote é
Cote Maxi 3
Cote mini 3
Cote tolérancée 3
TRAVAIL N°3
Compléter lz tableau 4
__________________ Efablir le diagramme de PARETO. _ _ 8
Les families de rebuts prioritaires &
Chaoix d'investissement : 7
TRAVAIL N°4
Les effortsen Aet B 10
La résistance pratigue au cisaillement 5
Le dicmetre mini - 5
TRAVAIL N°5
Compléter la gamme de fabrication 8
TRAVAIL N°6
Le planning de fabrication 25
Le temps en CH 2.5
Le temps en jours heures minutes 2.5
TRAVAIL N°7
Cotnpléter le tableau de charge 20
TRAVAIL N°8
Le nombre d'années i0

Total

15

15

20

20

10

30

20

10

/140

| BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUCGTIQUE BOIS

Epreuve E1 — Sous-$preuve A1 — Unité U111 — Eiude d'un systéme de production

Barame ; 1 111

Duﬂr:ée ;4 heures Coefiicient : 2



